

换帅如换衣，心急吃不了热豆腐

本版撰稿 特约记者 谢勤德

热刺的闹剧还在继续，3月27日孔蒂下课，四周后临时主帅斯特里尼也下课了，继任的是另一位临时主帅梅森，后者之前曾在穆里尼奥下课担任过热刺临时主帅，正式主帅会是谁则依旧是个谜，英格兰媒体甚至开玩笑地说没准热刺在任命正式主帅之前还会再任命一位临时主帅——就目前球队的状态，梅森能否撑到赛季结束真不好说。

上周末，热刺客场挑战纽卡斯尔，所谓的“争四之战”变成了一边倒的屠杀，纽卡斯尔开场不到两分钟便取得领先，不到10分钟踢成3比0，第21分钟就已经5比0领先，最终比分虽然只是6比1，但所有人都很清楚这是纽

卡斯尔心软了，或者说是攒了一手人品，没往死里打，前热刺主帅舍伍德在中场休息时就说：“纽卡斯尔如果认真踢，现在没准已经8比0了。”

可以输，但不能输得这么惨，不能输得这么颜面尽失。次日，热刺主席列维发表声明，宣布斯特里尼下课，这位前孔蒂助教在后者下课一共带队参加了四场比赛，战绩为一胜一平两负，最近两场分别主场2比3输给伯恩茅斯，客场1比6惨败于纽卡斯尔，同时他也成为了2019年11月以来第六位从热刺下课的主教练，之前五位分别是波切蒂诺、穆里尼奥、梅森、努诺与孔蒂。

梅森曾在2021年4月份担任热刺临时主帅，接替穆里尼奥带队完成了2021-2022赛季剩余比赛，总成绩为

四胜三负，打进14球丢了九球。事实上，在孔蒂被解雇后，梅森就曾是临时主帅的候选人，但由于斯特里尼在今年年初孔蒂接受手术期间带队战绩不错，俱乐部最终选择了意大利人。

热刺目前已经踢了32轮比赛，积53分落后少赛两场的第四名曼联六分，落后少赛一场的第三名纽卡斯尔也是六分，理论上来说仍有机会打进前四。

本周末，热刺将在主场迎战曼联，下周中则将客场挑战利物浦，这两场比赛将直接决定球队能否拿到下赛季欧冠门票，这也是俱乐部选择在此时换帅的原因之一——斯特里尼显然已经失去了对球队的控制，不如换上在俱乐部效力多年，与更衣室关系一直很密切的梅森做最后一搏。



凯恩留不住，曼联是首选

惨败于纽卡斯尔，哈里·凯恩的进球是热刺唯一的遮羞布——虽然有些小。赛后热刺前锋一直保持着沉默，前队友丹尼·罗斯认为这充分说明了英格兰前锋对这支球队有多失望，否则以他的性格，他是会站出来向球迷道歉的。

这个进球也是哈里·凯恩本赛季第24粒英超进球，创下2017-2018赛季以来的新高，但又有什么意义呢？上半场哈里·凯恩只完成了13次传球，其中包括六次中圈开球，丹尼·罗斯说今夏热刺肯定是留不住他了：“我能理解他，热刺球迷也能理解他，他配得上一支更好的球队，他配得上一座冠军奖杯。”

哈里·凯恩今年30岁，与热刺的合同明年夏天到期，职业生涯迄今为止没能赢得哪怕一个冠军，球员并未与热刺进行续约谈判，离开球队已成定局，区别只在于是今年夏天走还是明年夏天走。

曼联、拜仁与巴黎圣日耳曼都向

哈里·凯恩伸出了橄榄枝，英格兰媒体得到的消息是热刺前锋首选留在英超，一方面是因为他不想离家太远，另一方面是因为他希望打破希勒保持的英超总进球纪录，曼联因此是首选。

至于热刺和列维的态度，只要钱给够，热刺还有非卖品？输给纽卡斯尔前不久，列维刚接受采访谈到了哈里·凯恩的转会问题，一方面说英格兰前锋是绝对的非卖品：“如果我们真想留住一名球员，那无论谁来了我们都会说‘不’。”一方面又留好了口子，甚至是做好了将责任推给英格兰人的准备，“但这最终取决于球员的想法，每位球员都是不同的。”

英格兰媒体得到的消息是列维更倾向于将哈里·凯恩卖给国外俱乐部，而非英超竞争者，如果是拜仁和巴黎圣日耳曼，8000万英镑会是热刺的底线，但如果是曼联求购，那至少要卖一亿英镑。



商人只逐利，列维罪魁祸首

热刺打进前四的数学可能性是存在的，但实际上，哪怕最乐观的热刺球迷也无法对本赛季抱有任何希望了，罪魁祸首是谁？孔蒂还是斯特里尼？都不是，这口锅主席列维肯定了。

前英国脚、曾在阿森纳和利物浦效力的彭南特说列维就是热刺问题的根源：“别讲其他人了，哪怕你现在让瓜迪奥拉来执教热刺，都肯定还会是一摊烂泥，无论谁来都一样，都是同一个套路——开局表现不错，然后一路下滑，最后破罐子破摔。”

《泰晤士报》名记者则说越来越多人理解孔蒂了：“他确实不该公开批评俱乐部，但就事论事，他说的全都是真话，热刺就是家软蛋俱乐部，只要稍给点压力，热刺的球员就崩溃了，他们

应该引进那些更具饥饿感的，更渴望胜利的球员，所以问题的根源在于列维。”

列维错在哪里？《每日邮报》说范加尔曾将曼联定性为“商业俱乐部”而非“足球俱乐部”，但其实热刺比曼联好不到哪里去，曼联喜欢签能卖球衣的球员，热刺则热爱那些能够升值的球员，列维判断一位球员是否适合热刺的唯一标准就是未来能不能高价卖出，说到底，列维是为老板服务的，不是为球迷服务的，更不是为冠军奖杯服务的。

列维倒是下了“罪己诏”，在解雇斯特里尼的声明中说：“虽然我自己、董事会、教练和球员都必须承担责任，但最终责任在我。”但英

格兰媒体普遍认为哪怕热刺最终无缘前四，列维离开热刺的可能性都极小。

关键在于热刺的股权结构，俱乐部的全资控股公司是注册于巴哈马群岛的ENIC投资公司，而后者有两位股东，分别是占股71%的英国商人乔·刘易斯与占股29%的列维，前者常年居住在巴哈马，基本不管事。

换句话说，列维不仅是热刺的俱乐部主席，还是第二大股东，这也就解释为什么他更在意俱乐部的财务状况而非冠军数量了——列维自己就是老板之一，自己管事就算拿不到冠军，至少能确保不赔钱，换个人上来万一亏本了，这钱谁出？



北伦敦换帅闹剧几时休？

北伦敦双雄都惨，切尔西的问题是老板又菜又爱玩，一手王炸硬要拆开来打，搞得市场上这些主教练个个心里没底，生怕自己要是去了斯坦福桥没几天，老板就又折腾出什么幺蛾子来，热刺的问题则是底子太烂，以至于意大利足坛都在玩梗，前几天罗马晋级欧联杯半决赛，迪巴拉赞美穆里尼奥：“他走到哪里就将冠军带到哪里，只有一支球队例外。”

现今赋闲在家的名帅不多，齐达内肯定看不上热刺，路易斯·恩里克早就放出话来要执教一家真正为冠军而战的球队，对热刺的嫌弃不要太明显，前主帅波切蒂诺现在更接近切尔西，此外，英格兰媒体得到的消息是列维不到万不得已也不想吃回头

草，因为这等于承认当年解雇阿根廷人是错误的。

排除了这几位，剩下的也就只有纳格尔斯曼了，其实其也是首选切尔西，谈崩了才考虑白鹿巷的。据说前拜仁主帅是对切尔西同时面试多位风格不一的主教练感到不满，认为这意味着俱乐部构架不清，对未来没有一个明确的规划。

热刺倒没这方面的问题，因为白鹿巷球队只能捡切尔西挑剩下的，哪来的资格挑三拣四？纳格尔斯曼愿意来执教当然是热烈欢迎，要知道列维准备的“保险丝”是费耶诺德主帅阿恩·斯洛特，比德国人显然差着档次。

热刺之前曾两次与纳格尔斯曼接触，首次是在2019年11月波切蒂

诺下课，最终选择了穆里尼奥，第二次则是在2021年4月穆里尼奥下课，但当时纳格尔斯曼已经决定了去拜仁。

第三次能牵手成功吗？也不是那么简单，纳格尔斯曼开出的条件是必须拥有转会决定权，这是波切蒂诺、穆里尼奥与孔蒂都未能拥有的权力，哪怕是在帕拉蒂奇担任技术总监期间，热刺的转会事务也一直都是列维说了算。

此外，纳格尔斯曼虽然从拜仁下课，但合同依旧有效，也继续在拜仁拿工资，理论上来说热刺挖人还得支付违约金，虽然具体数目不会太高，但对抠门惯了的列维来说依旧是个障碍。



纳格尔斯曼首选切尔西，谈崩了才考虑白鹿巷